沙热议

救助"猪圈女童",制度为何有劲使不上

□辛京

摘要 | "猪圈女童"事件,女童 有无"被弃猪圈"不是问题关键,关 键在于:当地对她的零碎化救助,仍 难改变其现实境遇,而制度化救助 在向基层下沉的过程中大打折扣。

四川省稻城县8岁女童小忠,身高仅78厘米,体重7公斤,无语言能力,自小就经常被扔在猪圈里生活,平时喝猪槽里的汤水。报道闻回点,每受关注。但稻城有关方面回点,女孩小忠家并无猪圈,媒体称其"从小被放置在猪圈"说法不实;据了解,小忠系因病导致脑瘫,经医院检查错过了最佳治疗期而无法治愈。

就眼下看,先前媒体所说的女童"被弃猪圈"等情节,似乎有遭遇反转之势,可应看到,女童有无"从小被放置在猪圈",其实并非问题的关键,毕竟这无改小忠处境悲惨的事实。更值得寻思的是:为何当地有关的救助,仍难切实改变小忠及其家庭的艰难处境?

舆论也发出质疑:当地究竟有 无对小忠采取赦助措施?而从当地 官方回应看,赦助措施并不缺乏,除 了"早就上了低保和五保"外,2009 年以来,当地先后为小忠家提供帮 扶资金13万余元。今年病情加重, 当地县红会、县残联、县民政局还提 供检查治疗费用57万元。

毫无疑问,这些措施对改善小忠的处境大有裨益,但这些更多的处境大有裨益,但这些更系的处境大有裨益,但的地更系统对性的制度化救助,显然有差别。是有时度化救助,显然有差别。是1012年起,就在全省范围内实施"到1012年起,就在全省范围内实施"现贫困家庭脑瘫儿童康复救助大金和康复救助,包括资助器复数助,包括资助器复数助,包括资助器量、除了这些,当地也不乏对特困妇女儿童的救助基金。

遗憾的是,囿于知识、技术的局限,小忠母亲很难掌握到这些救济渠道、救助信息,也谈不上主动申报。在此情况下,虑及小忠母亲的

病情等情况,当地政府显然该主动 "管起来",而非简单给钱——从小 忠身患脑瘫起,就为其申请对应的 救助措施,及时提供康复救助措施 与专项救助资金,也避免其相关诊 疗遭耽搁。

某种程度上,这也是为贫困人 群兜底面临的现实难题:有时对他 们的救济,缺的不是具体的救济制 度、政策,而是赦助体系没法覆盖到 社会组织末梢。它在向基层沉降的 过程中,其效力边际衰减,覆盖面不 断收窄,最终动辄流于虚置。

这无疑是令人痛心的:某种程度上,小忠的悲剧,就源于这些系统性救助在空间距离上的"鞭长莫及",导致她无法被相关救助体系眷顾,只能是被当地官员"特殊关注"一下.

如今,镁光灯下的小忠,兴许能 在各界关注下摆脱困境,可只要制 度救济失灵的局面不改变,那谁能 保证,受到政策性救济不是个例,而 是面向特困儿童群体的普惠呢?

(相关报道见今日本报 A9版)





"双11"狂购之后 小心"退款"骗局

360互联网安全中心发布风险提示称,由于"双11"网购节期间快递压力巨大,再加上部分地区交通限行物流速度不畅,不法分子利用消费者收到商品之前的空窗期,大肆实施"退款"骗局。

新华社发

@微言博议

骗子遇到不差钱的,就是这么好看

对骗子来说,最悲催的莫过于骗术用完了,受骗者还在源源不断地送钱。据《钱江晚报》报道,受骗的老刘称, 其实自己被骗7万的时候,就已经发现被骗了。他说:"我就是想看看,他们究竟能骗我多少钱!"这句话亮了!很 多网友声嘶力竭地喊:土豪,你咋这么任性呢?咱们也做朋友吧!

▶羡慕

有钱人就是这么任性

@Dievend:有钱就是好,骗子都可以玩。

@春田小花喵碧碧君:有钱人 就是这么任性!

@**小白人**9527: 彪悍的人生需要解释吗?

@要花福不要颓汇:在炫富的 道路上你已越走越远。

▶感叹

<u>之心心</u> 这才是正牌土豪

@是古月胡不是口天吴: 正牌 土豪。

@会发光的王小灿刷微博:土豪你又调皮了。

@Jessie 密:这就是证明:永远 玩不过真正的有钱人。

▶建议

_____ 要是有钱,就做点善事吧

@翟永芳12月25日:看着这新闻,我笑着笑着笑着就哭了: 跪求打点钱

@浓淡皆韵律1104:有这些钱, 帮助一些上不起学、看不起病的苦孩

子多好!

@棉花开-鱼蛋饼饼:土豪,把你电话号码给我好吗?

▶围观

骗子这下蛋疼了

@前进的流氓熊:骗7万和骗54 万坐牢时间肯定不一样。老刘很机 智,钱可以原封不动地追回来,骗子 就蛋疼了。

@龙神叨:愣是把普通刑事案件弄成重大刑事案件。

@打酱油的李太白:骗子遇到 不差钱的,就是这么好看。

▶理解

<u>____</u> 骗少了警察不会管

@天上来的风:看到他的话里 最关键的一句是:7万元太少,警察 不会管!

@新浪网友52849762:这就是现在存在的问题:被骗的钱少了,人家说不值得立案,只有数额较大了,才令引起他们的重视。

▶疑问

7万元之后的钱算诈骗吗?

@8卦社会:后来的47万元算不

算钓鱼?明知可以终止损失,继续任 其发生,这是防卫过当吗?

@蘑菇_cpp:诈骗罪要求被害人是因行为人的欺诈陷入错误认识而处分财物,因此,该团伙的诈骗金额是7万而不是54万,多余部分可以作为未遂处理。

<u>▶揭穿</u> 受骗者只是嘴硬而已

@暨宝贝2013:被骗了就是被 骗了,还不承认,美其名曰看看能骗 多少。

@轻度测试:嘴硬而已,表达自己不是那么容易受骗上当的。

@扭到匪:通常傻逼都好面子, 被骗也要打肿脸充胖子。

▶同情

只有骗子才会主动找老人说话

@雨夜独身一人:社会变得越来越冷漠,只有骗子才主动热情地对一个孤单的人说些好话,是不是这样?

@走在阳光的前面:也许对于 他来说还要感谢骗子陪他度过那些 无聊的时间。

(以上言论来自新浪微博)

言诉意远 似少实多

我不认可红包协议,我自己也没有签订,因为我学医的时候已经宣过誓。而让医生签订拒收红包协议,会让公众认为医生是一个普遍收红包的群体,所以我不认可这个协议。

——11月11日,中国工程院院士钟南山在北京中日友好医院的讲座中说。

清华大学新闻传播学院常务副院长尹鸿对此评论道: 收不收红包, 与协议啥关系?况且, 如果强制签订这协议, 很可能缺乏法理依据。该法规管理的事情, 做这些花样文章, 只是给长官看而已。

观察

"神秘买家"揭出电商之弊

□李小连

摘要 | 国家质检总局通过 扮演"神秘买家"方式抽查了 502个批次七类产品,检查结果 令人担忧,所有商品竟然有近三 成不合格,凸显主管部门对电商 的监管很不到位。

国家质检总局小小出了一招,就让今年的疯狂"双11"少了一分味道。据《钱江晚报》报道,总局以"神秘买家"方式抽查了主流电商502个批次七类产品,竟然有近三成不合格。皮鞋、毛绒布制玩具、羊绒针织服装、背提包、休闲服装、移动式插座和室内加热器等7种产品的不合格产品检出率均存30%以上,其中不乏名牌大牌身影。

这次质检总局通过扮演"神秘买家"方式抽查产品,力度之大前所未有,只是检查之后的结果令人担忧,用始料不及来解释显然说不过去。实际上,电商之所以人气很旺,被网民们所看好,主要原因来自于价格的优势,同样的商品,实体店的价格转(高出电商一些,甚至于数倍之多,这绝非危言耸听,早已被事实所验证。

这也难怪,电商不是傻子, 经济效益最大化必须是首选目 标。靠价格来吸引买家,难免在质量上出现纰漏,一件标明100%羊绒的羊绒衫,价格只有区区百元,果真如此,生产厂家恐怕早就血本无归了,如此夸大宣传其实就是睁着眼睛说瞎话。可悲的是,无数买家很少去鉴别真伪,即便知道买到了假负,也懒得去较真,毕竟网上维权很不方便,成本也很大。

让我惊讶的是,在质检总局 扮演"神秘买家"之前,国家工商 总局早已有所作为,提前约谈了 电商,告诫电商必须守法经营, 不得售卖假冒伪劣产品自然位 列第一要素。质检总局这次的 大曝光,问题之严重,超乎公众 的想象,无形之中给了工商总局 一个大耳刮子,面子下不来已成 定局。

窃以为,约谈也好,扮演买家以为,约该也好,扮演买家也好,为国出国家两大主管位,这两种措施都是被动式果面的监管依然很不管理,没有前移了,组织专人对电高,组织专人所以,不允许名时,组实。不允许是一个人,不会,不允许名时,如此说来,"相的除了。"揭出电市,还有质检高的。是一个人,我们不禁要问,对电高的监管,主管部门为何总是后知后觉?

平顶山明仁中医皮肤病医院

荣 获 四 项 国 家 专 利 中成縣 白癜风 脱发 手足縣 地址:建设路与开发二路交叉

口向南100米 电话3700120

关于拆除湛河治理施工区域内 塔 式 户 外 广 告 设 施 的 公 告

根据平顶山城市环境综合整治要求和湛河综合治理工程建设需要,依据《中华人民共和国城乡规划法》、国务院《城市市容和环境卫生管理条例》等法律法规,市湛河治理工作指挥部将先行对湛河治理工程高庄沟至李苗路标段(西起亿嘉十里画廊,东至中央花园,南至湛河,北至建设路)沿线塔式户外广告设施进行集中清理。现将有关事项公告如下:

1.户外广告设施产权人在本公告发布之日起3日内,自行拆除上述范围内的塔式户外广告设施。

2.逾期仍未自行拆除的,将依法进行强制拆除,拆除费用由户外广告设施产权人承担。

3.对无理阻挠相关部门依法拆除广告设施者,将依 法进行打击,情节严重的依法追究刑事责任。

联系电话:2662559

平顶山市湛河治理工作指挥部办公室 2014年11月13日